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KVĚTEN 2026

Boží přátelé,
stojíme na prahu měsí-

ce května, ale zároveň i na 
začátku dalších důležitých 
momentů v životě našeho 
farního společenství. Také 
velikonoční doba nám dává 
více nahlédnout do života 
první komunity věřících poté, 
co se učedníci setkali se Zmrt-
výchvstalým a byli vyzbroje-
ni silou Ducha svatého. Také 
v  naší farnosti se připravuje sku-
pinka na přijetí plnosti darů Du-
cha ve svátosti biřmování a s nimi 
několik dalších, kteří taktéž o vigilii 
slavnosti Seslání Ducha svatého 
přijmou křest. Mnohokrát ve svém 
životě narážíme na svoje ome-
zení a slabosti, avšak skutečnou 
proměnu člověka nepůsobí na 
prvním místě velká předsevzetí, 
ale jedině Bůh sám, dovolíme-li 
mu vstupovat do naší každoden-

nosti. Můžeme přijmout pozvání 
znovu obnovit a prohloubit touhu 
po tomto vzácném proměňujícím 
Daru, který jako paprsek světla 
dopadající na náš život dokáže 
rozzářit naši běžnou šeď mnoha 
barvami. Přeji si, abychom využi-
li vzácného času jako příležitosti 
k znovuobnovení a znovuzapále-
ní našeho života, skrze nějž může 
Bůh přicházet a přivádět další lidi 
k evangeliu.

Váš P. Jenda
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V roce 2015 při akci „Noc kostelů“ jsem 
s rodinou a dalšími farníky strávil něko-

lik hodin na Andělíčku. Všiml jsem si, že na 
věžičkách – na ozdobných makovicích 
chybí hvězdičky. Tehdy mě napadlo, že 
by bylo dobré je vyrobit podle poslední 
zbývající a pozlatit, a tak Andělíčku do-
dat původní lesk. Tato myšlenka ve mně 
zůstala a postupně nabírala stále větší in-
tenzity. Díky několika náhodám a malým 
zázrakům se po několika letech daly věci 
do pohybu. V  prosinci 2019 jsem se po-
prvé sešel s P. Donnerstagem a seznámil 
ho s mým nápadem. Hned v první chví-
li se mu nápad zalíbil. V  té době přišel 
i  nápad na prodej triček, která se poz-
ději stala poznávacím znamením přátel 
Andělíčku. V listopadu 2020 zemřel P. Jiří 
Voráček, který krátce před svou smrtí od-
kázal 100.000 Kč na opravu Andělíčku. 
Každoročně jsme trávili s rodinou a další-
mi přáteli nedělní odpoledne (od června 
do září) na Andělíčku, který býval otevře-
ný všem poutníkům i ná-
hodným kolemjdoucím li-
dem, mnozí vítali možnost 
se po letech podívat také 
dovnitř kaple. Kapli na-
vštívilo za tuto dobu tisíce 
poutníků. Na Andělíčku 
jsme prodávali trika, drob-
né upomínkové předměty 
a také oplatky s obrázkem 
Andělíčku. Mnozí příchozí 
věnovali nemalé finanční 
prostředky na opravu. Na 
tomto místě bych chtěl 
všem dárcům poděko-
vat, děkuji také všem, kdo 
této myšlence věnují svoje 
modlitby. Děkuji našim an-
dělům strážným, kteří do-
hlížejí na Sušici a na naši 

kapli. Děkuji také všem umělcům, kteří na 
Andělíčku hráli a  zpívali ke chvále Boží, 
všem podporovatelům z  řad věřících 
i nevěřících. Dík patří všem kněžím, kteří se 
v Sušici vystřídali, za dlouhá léta příprav. 
Díky všem se podařilo shromáždit téměř 
1.400.000 Kč. Díky příspěvku města Sušice 
ve výši 2.000.000 Kč a příspěvku českobu-
dějovického biskupství ve výši 700.000 Kč 

se farnost mohla v  roce 
2025 pustit do kompletní 
výměny střešního pláště. 
Došlo i na pozlacení kříže 
i  na výrobu a pozlacení 
nových hvězdiček na vě-
žích kaple. Břidlici položila 
známá sušická firma Ryno- 
stav, která se nebojí výzev, 
a  podobné projekty jsou 
její doménou. Práce byly 
dokončeny začátkem 
dubna 2026. Další etapou 
bude oprava fasády celé 
kaple. Na tuto akci nejsou 
peníze. Věřím, že se po-
stupně podaří shromáždit 
dostatek finančních pro-
středků a  oprava kaple 
bude zdárně dokončena

ANDĚLÍČEK MÁ NOVOU STŘECHU • • •

Daniel Šebesta při prohlídce.
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ZE SUŠICE ZA ŘEKOU... • • •

Závěr března už měl pro bratry kněze 
předvelikonoční nádech a byla to ra-

dost sloužit těm, kdo potřebovali zakusit 
ve svátosti smíření Boží milosrdenství… 
Lidé přicházeli k nám, zároveň se brat-
ři jako zpovědníci dostali do rodin a do 
různých společenství i mimo Sušici. Také 
děkujeme všem, kdo nám pomohli s při-
pravením a nazdobením kostela na svát-
ky. Do tohoto času také spadá krátký vý-
let s paní květinářkou Irenou na Prácheň, 
tak jako tak jsme jeli pro hortenzie do 
Horažďovic a zříceniny hradu jsou vlastně 
po cestě. Objevili jste tam také místního 
poustevníka?

První duben je u nás spojen s prvním 

zázrakem u obrazu Panny Marie Bolestné, 
který se udál v roce 1649. Kostel byl při té 
příležitosti otevřen od 14. do 19. hodiny 
k tiché osobní modlitbě. Děkujeme zvláš-
tě terciářům, kteří si rozebrali jednotlivé 
služby.

I letos se zástupce naší komunity do-
stal do českobudějovické katedrály 
na missu chrismatis a pak už jsme mohli 
vstoupit do velikonočního tridua. Už tra-
dičně u nás pobývá salesiánský kněz 
Vojtěch Sivek, který věrně vypomáhá po 
okolí, v tomto roce se s ním mohli potkat 
farníci v Petrovicích, Kolinci, ve Svojšicích 
či Albrechticích. Bratr Jan se podíval do 
Kolince a br. Petr velikonočně navštívil 
Budětice, Petrovice i Kolinec. Také k nám 
jezdí do kláštera hosté, kteří s námi rádi 
slaví Velikonoce.

Bratr Petr 12. 4. odjel na Svatý Hostýn, 
aby tam do 18. 4. sestrám františkánkám 
dával exercicie. Jeho cesta vedla také 
na Valašsko do rodiny, která nedávno 
přišla o mladého tatínka, modlili jsme se 
za něj i ve farnosti. Děkujeme, že dál pa-
matujete. Trochu utajeně se v Sušici obje-
vil i br. Kryštof se skupinou poutníků.

V neděli 19. 4. nás opět navštívil o. Voj-
těch Sivek, tentokrát byl pozván jako host 
na slavnost Panny Marie Bolestné. Ob-
vykle se připomínka sedmi bolestí Panny 
Marie liturgicky slaví v září, v Sušici je to

k větší slávě Boží. Další myšlenka mě na-
padla v souvislosti s jubilejním rokem 2025, 
kdy se podařilo zpřístupnit kostel sv. Vác-
lava v průběhu celého dne díky vybudo-
vání elektronického zabezpečení. V  bu-
doucnu by bylo krásné, kdyby Andělíček 
byl přístupný po celý rok. Budovu by bylo 
možné zajistit elektronicky a jednotlivé 
kaple by bylo možné osadit mřížemi, tak 

aby bylo možné nahlédnout dovnitř, spo-
činout v modlitbě na tomto významném 
poutním místě celé Šumavy. Bylo by také 
hezké, kdyby se ve spolupráci s městem 
Sušice podařilo zajistit financování prů-
vodců, díky kterým by Andělíček mohl 
být přes léto častěji otevřený.

Čeněk Šebesta
Přátelé Andělíčku

Prácheňský poustevník.
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však zvykem o třetí neděli velikonoční. 
Bohoslužbu krásně hudebně doprovodi-
la chválová kapela Chevra, za což jsme 
velmi vděční.

Téměř vzápětí (21. 4.) jsme se mohli 
zaposlouchat do veršů Jaroslava Seiferta 
a  do tónů v podání houslového tria Šu-
mava Strings. Literární a hudební večer 
byl koncipovaný jako pocta tomuto no-
siteli Nobelovy ceny za literaturu, neboť 
letos je to právě 40 let od jeho úmrtí. Za-

zněly básně ze sbírky Šel malíř chudě do 
světa. Recitace se ujala Lada Kopecká, 
Margit Divišová, Václav Diviš junior a Vác-
lav Diviš senior. Houslový hudební zážitek 
nám připravila Kateřina Palátová, Hana 
Prančlová a Radka Panušková. Refektář 
byl zcela zaplněn.

O víkendu (24. až 26. 4.) se v klášteře 
objevili sekulární františkáni od Sv. Jose-
fa z Prahy. Přijeli se duchovně občerstvit 
a obnovit. Ujal se jich br. Petr a provedl je 
biblickou knihou Jonáš. Pořád je v ní co 
objevovat.

V samotném závěru dubna (30. 4.) se 
br. Jan proměnil v průvodce poutníků do 
Itálie na „trase“: San Giovanni Rotondo, 
Manoppello, Cascia, Assisi. Těšíme se, až 
nám bude vyprávět, co všechno prožil. 
Br. Damián se pak vydal pro změnu na 
exercicie na Slovensko a cestou bratřím 
v Brně opravil klášterní střechu.

V sobotu 2. 5. se dožil krásného život-
ního jubilea pan Jiří Zahradník, při příleži-
tosti jeho osmdesátky jsme měli slavnostní 
mši sv. u Sv. Felixe. Na dlouholetého zpě-
váka nezapomněl ani sušický chrámový 
sbor, který liturgii doprovázel. Bohoslužbu 
vedl br. Petr. A protože mu rodina pro-
zradila na oslavence spoustu věcí, tak 
měl i o čem kázat a co spojit s biblickým

Svatý Hostýn.

Pocta Jaroslavu Seifertovi. Oslava narozenin Jiřího Zahradníka.
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textem. Na druhý den jsme se na skok 
zastavili v Lukovišti, kde bydlí další „dru-
hokvětnový“ oslavenec: Jiří Kopelent. 
Návštěvu jsme měli spojenou i s odbor-
nou exkurzí po hospodářství a mohli jsme 
zahlédnout Jirkův ikonický traktor v bar-
vách hokejového Litvínova.

V pátek 8. 5. čeká terciáře pouť na 
Svatou Horu, kam odjedou se i svým du-
chovním asistentem. Jedná se o tzv. ob-
lastní setkání s dalšími sekulárními fran-
tiškány. A pak nám začne (od 11. 5.) 
stavební akce v klášteře: výměna starých 
oken mířících do zahrady.

Rádi zveme na literární a hudební ve-
čer o Janu Jiřím Víchovi. Pokud všechno 
dobře dopadne, tak se ve čtvrtek 14. 5. 
v 19.30 h sejdeme v historické jídelně 
kláštera, abychom si připomněli básníka, 
osobnost umlčované církve a dlouhole-
tého kapucínského provinciála. Průvod-
cem vzpomínkovým večerem nám bude 
Mgr. Stanislav Zatloukal, Th.D., kněz z olo-
moucké arcidiecéze, který v roce 2024 

publikoval knihu s prostým názvem „Jiří 
Vícha“. Společně s ním projdeme Vícho-
vy klíčové životní etapy, mezi které mimo 
jiné patří vstup ke kapucínům, internace 
v Broumově, léta strávená u PTP i  roky 
v  komunistickém kriminále, do něhož se 
dostal za „vlastizradu“. Otec Jan pak 
umírá ve Fulneku roku 1997. Právě ve val-
dické věznici začíná psát básně. Najde-
me je například ve sbírce „Verše psané 
pro mlčení…“. Krásu a křehkost jeho poe-
zie nám přiblíží M. Jenovéfa Ita Kučerová, 
jež vybrané skladby zazpívá a doprovodí 
na klavír.

Rovněž se také blíží svatojánská pouť 
v Nepomuku (16. 5.), kdy bude rodiště 
sv. Jana „liturgicky“ předáno do plzeň-
ské diecéze. Papírově se tak stalo už 1. 1. 
Rok svatého Františka dorazí v květnu do 
Horažďovic, v neděli 17. 5. v 11 h bude 
slavnostní bohoslužbu sloužit o. biskup 
Vlastimil. Těšíme se i na oslavu patroci-
nia klášterního kostela (18. 5) a naprosto 
se těšíme na sobotu 23. 5. v 16 h, kdy se 
u Sv. Václava uskuteční křest dospělých 
a biřmování, obřady povede o. biskup 
Pavel Posád.

Před námi je rovněž pátek 29. 5. s Nocí 
kostelů. A na neděli 31. 5. je napláno-
váno v Sušici první svaté přijímání dětí. 
A tak děkujeme dopředu všem, kdo děti 
doprovázejí v modlitbě. Je to přece bu-
doucnost sušické farnosti…

„Litvínovský“ traktor.

Kapucín Jan Jiří Vícha (1923–1997).

bratři kapucíni
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DUBNOVÉ SETKÁNÍ NA HŮRCE • • •

Velikonoční svátky a jarní období již 
několik let na Hůrce otvírá setkávání 

poutníků a návštěvníků na Šumavě. 18. 4. 
při příležitosti svátku sv. Vincence Ferrer-
ského se konalo první jarní setkání se mší. 
Předem slíbené a ohlášené celebrování 
mše svaté emeritním plzeňským bisku-
pem Mons. RNDr. Fratiškem Radkovským 
bylo pro jeho nemoc zrušeno.

Za krásného počasí se sešlo kolem 
stovky poutníků z české i bavorské strany. 
Mši sv. sloužil tradičně P. Jenda Kulhánek 
a jáhen Václav Pikeš. Mirka Dolanská 
a  Zlatka Gersdorfová se postaraly o  hu-
dební doprovod. Tradiční tlumočení Wal-
tra Wilhelma bylo opět brilantní. Na závěr 
mše bylo poděkováno všem, kteří se po-
díleli na tomto setkání. Zvláštní dík patřil 
P. Jendovi, který v letošním roce odchází 
do jiné farnosti, za léta, kdy na Hůrce byl 
administrátorem.

Před požehnáním vzpomínkového 
kříže panu E. Weberovi byli přítomní se-
známeni s významnými událostmi z jeho 
života a s jeho spojením s Hůrkou.

Poděkování opět patří také pekaři 
panu Rendlovi za sladké pouťové pohoš-
tění.

Inspirací pro další zvelebení tohoto 
místa je báseň V. Fialy „Stoly v hůreckých 
chalupách“. Báseň přednesená Hankou 
Černou viditelně zanechala v poslucha-
čích velký dojem.

Další setkání je naplánováno na 
12. září 2026. Vladimír Černý

Václav Fiala
Stoly v hůreckých chalupách

Lidé zmizeli

odešli z Hůrky pokorně
nebo násilím

zůstaly jen prázdné stoly

Stoly u kterých se scházeli
stoly u kterých jedli

pili
modlili se

stoly k setkávání rodiny
stoly k přijímání hostů
stoly prostřené k obědu
stoly s hořícími svícemi

stoly s účetními knihami
stoly s dopisy z daleka

Stoly s lahvemi pálenky
s hrnky mléka

se džbány s vodou
stoly se slzami žen

stoly s otisky dětských dlaní
stoly se skvrnami od inkoustu

stoly s kartami mariáše
stoly s tabákem
stoly s růženci

stoly se sekerami

Stoly prostřené ke svatbě
stoly k pohřebním hostinám

Stoly svědkové
stoly mlčenliví kronikáři

Stoly v hůreckých chalupách
od kterých odešli ti
kteří do nich vepsali

své
osudy
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O POKOŘE A PÝŠE • • •

V Písmu svatém je mnoho příkladů 
o  tom, co znamená pokora. Proti ní 

stojí pýcha (První list Petrův 5,5 a jinde). 
Nikdo z nás asi neřekne, že není pokorný, 
a ani neřekne, že je pyšný. Jsme i mezi 
sebou, co si říkáme křesťané, dost nesvor-
ní. Je to tím, že stojíme často na svém vi-
dění světa kolem sebe a považujeme je 
za jediné správné. Také je to možná tím, 
že si neumíme přiznat svůj omyl a máme 
strach, že bychom se před sebou tak-
zvaně shodili. Přece já se nikdy nemýlím! 
Co mi tedy chybí a naopak z těch dvou 
vlastností nahoře přebývá? Ale mýliti se je 
přece lidské! Přiznat si sám sobě, že jsem 

se mýlil třeba při rozhodování (např. při 
volbách) je velmi osvobozující, nemusím 
stále vyhledávat na sociálních sítích dů-
kazy, že jsem neomylný. A mohu se volně 
nadechnout. Dneska je společnost velmi 
rozhádaná. Nepřispívám také já k tomu, 
že šířím e-maily s urážejícím obsahem 
z  jedné či druhé strany? Vidím ve svých 
domnělých odpůrcích člověka, Boží 
dítě? Vůbec nemusím souhlasit s  jeho 
postoji a mohu oponovat konkrétními 
a ověřitelnými daty, a ne s nějakými ničím 
podloženými výkřiky. Nešiřme tedy to, co 
uráží i nás samotné.

(Z redakční pošty)

KŘÍŽOVKA K ROKU SV. FRANTIŠKA • • •

1. Město, ve kterém žil sv. František.

2. Nejmenší stát na světě.

3. Jméno minulého papeže.

8. Sv. František je zakladatel řádu...

7. Biblické chvalozpěvy.

6. Pravěké zvíře.

4. Město, ve kterém byl postaven první 
živý betlém.

5. Milodar.

Křížovku vypracoval Vojtěch Marek.

1.

5.

4.

3.

2.

6.

7.

8.

Tajenka odkazuje na událost ze života sv. Františka, která se stala na La Verně.
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DIECÉZNÍ POUŤ DĚTÍ V TŘEBONI • • •

V sobotu 25. dubna na svátek svatého 
Marka se sjelo přibližně 400 velkých 

i malých poutníků do Třeboně, aby zde 
prožili Diecézní pouť dětí.

Již od devíti hodin přijížděli poutníci 
a  hned se před kostelem Panny Marie 
Královny a sv. Jiljí registrovali a byli tak 
rozřazeni do 5 skupin podle barev a sym-
bolů. Farníci z Třeboně a okolí jim nabíze-
li pohoštění, aby se každý cítil vítán. Od 
desíti hodin pak začala mše svatá, kterou 
celebroval biskup Mons. Pavel Posád. Ko-
lem oltáře bylo kromě ministrantů a jáhna 
i mnoho kněží.

Po mši svaté již děti odcházely se svým 
doprovodem na katecheze, které byly 
připraveny v kostele a nejbližším okolí. 
Katecheze vysvětlovaly poutníkům nej-
důležitější velikonoční události. P. Rafael 
Kaca dětem umyl nohy, stejně jako to 
udělal Pán Ježíš při Poslední večeři svým 
přátelům. Malí i velcí poutníci také se-
šli do Božího hrobu, který byl ve sklepení 
fary. Tam viděli ukázku o vzkříšení Pána 
Ježíše a pak byli vyzváni, aby předali no-
vokřtěncům, kteří byli o letošních Veliko-
nocích pokřtěni, tu jedinečnou zprávu, že 
Pán Ježíš vstal z mrtvých. Poutníci si také 
prohlédli paškál, který je symbolem zmrt-
výchvstalého Krista, a mluvili o ohni, který 
je symbolem Ducha svatého. U kašny na 

nádvoří kostela se zabývali vodou a po-
vídali si o křtu. Agapé prožili poutníci ve 
farním sále, kde je čekal oběd.

Odpolední program už se věnoval při-
pomínce 100. výročí Misijní neděle, které 
si letos připomínáme. Témata katechezí 
si mohli poutníci znovu prožít ve worksho-
pech, ale tentokrát s misionáři ze všech 
světadílů.

Evropu představily sestry Služebnice 
Domova Matky z Dobré Vody u Českých 
Budějovic, které slouží jako misionářky ze 
Španělska. Na jejich workshopu děti vidě-
ly divadlo a dostaly obrázek Panny Marie.

Život na Srí Lance, která patří k Asii, jim 
přiblížil oblátský misionář P. Janith Aravin-
da Fernando OMI, který nyní slouží jako 
kněz v Plasích. Na tomto workshopu si 
děti vytvořily klobouk z papíru, který nosí 
pěstitelé na rýžových polích.

Ameriku měl na starost P. Jan Mikeš, 
který na tomto kontinentu strávil několik 
měsíců. Na tomto workshopu si všichni 
zatančili.

Afriku a život afrických dětí zase přiblí-
žil P. František Slavíček, který sloužil mno-
ho let jako misionář v Kamerunu. Děti si 
mohly prohlédnout fotografie, africké 
masky a naučily se africký tanec.

V „Austrálii“ se děti mohly dozvědět 
mnoho zajímavostí o Austrálii a Oceánii. 
Dozvěděly se také, jak žije biskup Dariusz 
Piotr Kałuża, který pochází z Polska a nyní 
je již 10 let v Austrálii.

Když po skupinách děti navštívi-
ly všechny kontinenty, společně si pak 
mohly vychutnat pohádku od divadel-
ní společnosti Studna. Po pohádce už 
byly děti obdarovány misijním růžencem 
a knížkou o misiích.

Martina Fürstová
ředitelka diecézního centra pro rodinu

Zdroj: www.bcb.cz, foto: Martina Fürstová
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NOVÝ PRAŽSKÝ ARCIBISKUP
MONS. STANISLAV PŘIBYL UVEDEN DO ÚŘADU

• • •

V katedrále sv. Víta, Václava a Voj-
těcha v Praze byl v sobotu 25. dub-

na  2026 při slavnostní mši svaté uve-
den do úřadu pražského arcibiskupa 
Mons.  Stanislav Přibyl. Bohoslužby se zú-
častnili biskupové z České republiky i ze 
zahraničí, kněží, řeholníci, věřící z celé 
země a političtí představitelé.

Slavnost zahájil emeritní pražský ar-
cibiskup Jan Graubner, který přivítal pří-
tomné a poté přečetl děkan Metropolitní 
kapituly u sv. Víta  P. Ondřej Pávek  pa-
pežskou bulu stanovující jmenování no-
vého arcibiskupa. Následovalo symbolic-
ké převzetí úřadu, při kterém odcházející 
pražský arcibiskup Mons. Jan Graubner 
symbolicky předal pastýřskou berlu nové-
mu arcibiskupovi. Ten pak usedl do před-
sednického sedadla (tzv. sedes) a tím se 
Mons. Stanislav Přibyl oficiálně ujal služby 
pražského arcibiskupa.

Evangelium o Dobrém pastýři se stalo 
východiskem pro homilii nového arcibis-
kupa, který tento obraz vztáhl i na svou 
službu. Jako klíčovou inspiraci připomněl 
svatého Vojtěcha, jehož život označil za 
trvalou výzvu pro církev i dnešní společ-
nost. Zdůraznil, že křesťanství nemá být 
pouhou kulturní skutečností, ale živým 
a  osobním vztahem ke Kristu, který for-
muje život člověka i jeho jednání. „Křes-
ťanství není a nemůže být jen kulturní sku-
tečností, ale má stát na pevném vztahu 
člověka ke Kristu,“ zdůraznil arcibiskup.

Ve své promluvě se věnoval také vý-
znamu vzdělání a schopnosti orientovat 
se ve složitém světě, stejně jako potřebě 
autentického svědectví víry. Upozornil na 
napětí mezi hlásáním evangelia a ná-
roky, které z něj vyplývají, a zdůraznil, že 
cestou není moralizování, ale především 
věrohodnost vlastního života. V této sou-

vislosti vyzval křesťany, aby byli svědky 
víry ve svém každodenním životě.

Arcibiskup Přibyl zároveň představil 
církev jako společenství na cestě, které je 
povoláno kráčet společně, naslouchat si 
a hledat Krista v proměňujícím se světě. 
Připomněl také misijní rozměr života círk-
ve a potřebu znovu objevovat její poslání 
v současné společnosti, která podle jeho 
slov zůstává místem, kde je třeba víru zno-
vu a nově dosvědčovat.

V závěrečné části slavnosti zazněly 
také pozdravy hostů. Jako první hovo-
řil prezident České republiky Petr Pavel. 
Mons. Přibylovi popřál, aby ve své ná-
ročné službě nacházel oporu ve věrnos-
ti vlastním hodnotám a v důvěře těch, 
které vede. Následoval pozdrav apo-
štolského nuncia Juda Thaddeuse Oko-
lo, který ve své promluvě ujistil o blízkosti 
a  duchovní podpoře Svatého otce. Při-
pomněl, že církev v České republice stojí 
na důležité křižovatce a čelí řadě výzev, 
zároveň však zdůraznil naději vycházející 
z víry a působení Ducha svatého.
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KDYŽ NA TĚŽKÉ CHVÍLE NEMUSÍ BÝT ČLOVĚK SÁM • • •

V Sociální poradně Racek se setkává-
me s lidmi v různých životních situa-

cích. Často přicházejí ve chvíli, kdy už 
sami nemají sílu hledat řešení, orientovat 
se v možnostech pomoci nebo unést tíhu 
toho, co jim život přinesl. Naší rolí je být 
oporou, poskytnout odborné sociální po-
radenství a dát lidem jistotu, že na svou 
situaci nejsou sami.

Jednou z nejtěžších oblastí, se kterou 
se v poradně setkáváme, je doprovázení 
lidí v závěru života. Závažné onemocně-
ní a blízkost smrti přinášejí mnoho obav, 
otázek i praktických starostí, nejen samot-
nému člověku, ale i jeho rodině. Právě 
tehdy je důležité, aby tu byl někdo, kdo 
dokáže naslouchat, pomoci se zoriento-
vat a zajistit podporu citlivě, s respektem 
a důrazem na důstojnost.

Na podzim roku 2025 se jedna z našich 
dlouhodobých klientek dozvěděla, že trpí 
nevyléčitelným onemocněním a vstupu-
je do terminální fáze svého života. Soci-
ální pracovníci poradny Racek s ní zůstali 
v kontaktu a jejich snahou je dodnes za-
jistit, aby mohla prožívat zbývající čas co 
nejkvalitněji, v souladu se svými hodnota-
mi a přáními.

Naší úlohou je poskytovat klientce i její 
rodině podporu, odborné sociální pora-
denství a pomoc při vyrovnávání se s ná-
ročnou životní situací.

Důležitou součástí doprovázení je 
také naslouchání tomu, co je pro člově-
ka v této fázi života podstatné. Klientka 
měla několik posledních přání a sociál-
ním pracovníkům se podařilo všechna 
splnit. Pravidelně ji navštěvují v nemoc-
nici, doprovodili ji na krátkou procházku 
k  řece, a přímo v nemocnici jí byla po-
skytnuta profesionální pedikúra pracovni-
cí Charity Sušice.

Tato konkrétní pomoc byla hrazena 
z projektu Rybky, které plní přání. Díky 
podpoře těchto dílčích fundraisingových 
projektů Charity Sušice můžeme nabízet 
pomoc i v podobě malých, ale pro klien-
ty velmi významných přání, která přispí-
vají k pocitu lidské důstojnosti a klidu.

Pomoc v závěru života není určitě 
o velkých gestech, ale o citlivém dopro-
vázení, lidskosti a přítomnosti ve chvíli, 
kdy na tom nejvíce záleží.

Lucie Mikulová
Charita Sušice

Vídeňský arcibiskup kardinál Chri- 
stoph Schönborn ve svém pozdravu ho-
vořil o významu důvěry mezi pastýřem 
a  svěřeným lidem a o potřebě vzájem-
ného naslouchání. Připomněl, že služba 
biskupa vyžaduje cit pro vedení spole-
čenství i  otevřenost k těm, kdo přinášejí 
i náročné podněty, a popřál novému ar-
cibiskupovi Boží požehnání v jeho službě.

Nového arcibiskupa pozdravili také 
arcibiskup Josef Nuzík, předseda Čes-
ké biskupské konference, za klérus arci-
diecéze Zdenek Wasserbauer, pomocný 

biskup pražský a za věřící Jaroslav Ně-
mec, ředitel Arcidiecézení charity Praha.

Na závěr udělili zástupci křesťanských 
církví, kteří byli přítomni na slavnosti, nové-
mu arcibiskupovi své požehnání. Násled-
ně přijal Stanislav Přibyl také požehnání 
rabína Davida Maxy, včetně Árónského 
požehnání.

V závěru slavnosti promluvil arcibiskup 
Stanislav Přibyl, který poděkoval papeži 
Lvu XIV. za projevenou důvěru a přítom-
ným biskupům za jejich podporu.

Zdroj: www.bcb.cz, foto: Člověk a víra
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CHYSTÁ SE • • •

So 9. 5. Otevření a požehnání pramene u Hauswaldské kaple od 10.00 h.

Čt 14. 5. Literární a hudební večer o Janu Jiřím Víchovi OFMCap. Večer se koná 
od 19.30 h a proběhne v refektáři kláštera. Život a dílo kapucínského 
provinciála přiblíží P.  Mgr. Stanislav Zatloukal, Th.D. Básnické skladby 
otce Víchy zazpívá a doprovodí na klavír M. Jenovéfa Ita Kučerová.

So 16. 5. Poutní mše sv. na Modravě u Sv. Jana Nepomuckého od 14.00 h.

Ne 17. 5. Mše sv. pro rodiny s dětmi s doprovodem mládežnické kapely „Křižáci“ 
od 9.30 h v kostele sv. Markéty v Kašperských Horách.

Ne 17. 5. Májová pobožnost pro rodiny s dětmi s doprovodem mládežnické ka-
pely „Křižáci“ od 15.00 h v kostele sv. Mikuláše v Kašperských Horách.

Po 18. 5. Oslava patrocinia kostela sv. Felixe v 8.00 h a 18.00 h.

Čt 21. 5. Tradiční Sušické slavnosti potrvají až do neděle 24. 5.

So 23. 5. Poutní mše sv. na Mouřenci od 14.00 h.

So 23. 5. Křest dospělých a biřmování v kostele sv. Václava. Obřady od 16.00 h 
povede o. biskup Pavel Posád.

Pá 29. 5. Noc kostelů se tentokrát ponese v duchu odvahy.

Ne 31. 5. První svaté přijímání dětí v kostele sv. Václava od 9.00 h.

Čt 4. 6. Slavnost Božího těla na Andělíčku od 18.00 h.

So 6. 6. Benefiční koncert Musica dolce vita na Dobré Vodě od 16.00 h.

So 6. 6. Malé chvály s kytarovkou po večerní mši sv. u Sv. Václava.

Ne 7. 6. Slavnost Výročí posvěcení kostela sv. Vintíře na Dobré Vodě od 14.00 h.

Ne 7. 6. Farní odpoledne s oslavou dětí od 15.00 h.

Čt 25. 6. Mše sv. na Andělíčku od 18.00 h s poděkováním za školní rok a s požeh-
náním na prázdniny; 10. výročí kněžství a loučení s P. Jendou.

So 27. 6. Kněžské svěcení jáhna Mariana v Českých Budějovicích v 10.00 h.

Ne 28. 6. Primiční mše sv. novokněze Mariana Zanolli v děkanském kostele 
sv. Václava ve 14.00 h.


